KẾ HOẠCH HOẠT NHÁNH 3:  ĐỒ CHƠI TRONG LỚP
Thời gian thực hiện 1 tuần: Từ 22/9 – 26/9/2025
Người thực hiện: Trần Thị Thắm

Thứ 2,  ngày 22 tháng  09 năm 2025
Hoạt động học: Truyện “Đôi bạn tốt”. Lồng ghép, tích hợp SEL
* Lĩnh vực: Phát triển ngôn ngữ
1. Mục đích - yêu cầu:

-  Kiến thức:

+ Trẻ nhớ tên truyện, tên các nhân vật trong truyện.

+ Trẻ hiểu nội dung câu chuyện, biết thế nào là bạn tốt, chơi cùng nhau, giúp đỡ nhau

-  Kỹ năng cảm xúc xã hội (SEL):

 

+ Trẻ trả lời được câu hỏi của cô về nội dung truyện

 

+ Trẻ thể hiện được cảm xúc với bạn khi chơi cùng nhau và buồn khi bạn không chơi và có hành động giúp đỡ, an ủi bạn khi bạn gặp khó khăn.

+ Biết nói lời xin lỗi, thể hiện sự quan tâm, chia sẻ.

 

+ Lắng nghe, hợp tác, thể hiện sự tôn trọng với người thân và bạn bè.


-  Thái độ: Hình thành cho trẻ tình cảm yêu quý, giúp đỡ bạn bè. Biết chia sẻ, không tranh giành  đồ chơi.

 
 Hình thành cho trẻ tình cảm yêu quý, giúp đỡ bạn bè. Biết chia sẻ, không tranh giành  đồ chơi.

2. Chuẩn bị: 

- Tranh minh họa truyện “Đôi bạn tốt

 
- Thẻ cảm xúc (mặt cười, mặt buồn, mặt giận, mặt yêu thương…).

 - Rối tay

 
- Nhạc bài: Lớp chúng mình

3. Tiến hành:

* Hoạt động 1: Trò chuyện cùng trẻ .

- Cho trẻ vận động bài hát “Trường chúng cháu là trường mầm non”

* Trò chuyện gợi mở:

 - Các con học ở trường nào? Đến trường con được gặp ai? Con thích chơi với bạn nào nhất? 

 
- Nếu có một bạn trong lớp con khóc  con sẽ làm gì cho bạn?

- Hôm nay cô sẽ kể cho các con nghe một câu chuyện nói về tình bạn nhé!

* Hoạt động 2: Truyện “ Đôi bạn tốt”.


- Cô kể truyện lần 1: Kể diễn cảm, kết hợp nét mặt, cử chỉ, điệu bộ: Giảng ND truyện


+Các con vừa nghe truyện gì?


+ Trong truyện cô vừa kể có những ai?

+ Gà và vịt rủ nhau đi đâu?

- Cô kể truyện lần 2: Kết hợp tranh minh họa. Nhấn mạnh các chi tiết vẻ mặt buồn bã của vịt con khi bị gà đuổi đi: Khi vịt không bới được đất bị gà đuổi đi và vịt đã phải buồn bỏ đi một mình về phía bờ ao


+ Gà đã làm gì khi vịt không bới được đất?


+ Vịt bỏ ra bờ ao với vẻ mặt như thế nào?

- Khi  đang kiếm ăn một mình bị cáo đuổi gà cảm thấy như thế nào?

* Lồng ghép SEL:

- Dừng ở các đoạn cao trào để hỏi trẻ:

 

+ Theo con, lúc này gà con sẽ cảm thấy thế nào?

 

+ Bạn vịt đã làm gì thấy gà con gặp nạn?

* Đàm thoại – Khám phá cảm xúc

 + Khi được bạn vịt cứu thì gà cảm thấy như thế nào? 

 

+ Con thích bạn nào nhất trong câu truyện? Vì sao?

 

+ Nếu con là bạn gà khi được bạn vịt cứu thì con sẽ làm gì?

- Lồng ghép thẻ cảm xúc: Cho trẻ chọn mặt cảm xúc tương ứng với từng tình huống (VD: mặt buồn vịt bị gà đuổi đi, mặt vui khi gà được vịt cứu…).

* Mở rộng:

- Con học được điều gì từ câu chuyện?
- Nếu bạn buồn thì con sẽ làm gì cho bạn vui hơn

( Giáo dục trẻ biết chơi đoàn kết, giúp đỡ bạn và chia sẻ với bạn khi bạn gặp khó khăn

* Hoạt động 3. 


-  Cô kể truyện lần ba cho trẻ nghe bằng rối tay


- KT: Múa hát bài: Lớp chúng mình
Đánh giá trẻ hằng ngày:

Thứ 3,  ngày 23 tháng 09  năm 2025
* Hoạt động học: Tìm hiểu đồ chơi trong lớp“ lắp ghép, quả bóng”

* Lĩnh vực: Phát triển nhận thức

1. Mục đích yêu cầu:


- Trẻ biết tên gọi, đặc điểm, màu sắc, công dụng  nổi bật của một số đồ chơi trong lớp: lắp ghép, quả bóng.


- Trẻ chơi đồ chơi đúng cách, biết chờ đến lượt khi tham gia chơi đồ chơi, không xô đẩy nhau.  


- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động, biết giữ gìn đồ chơi.  
2.Chuẩn bị:
   
- Đồ dung của cô:

+ Nhạc bài hát: Vui đến trường

+ Đồ chơi lắp ghép, bóng.


- Đồ dung của trẻ: 

+ Lô tô các loại đồ chơi trong lớp và ngoài trời, bảng gắn

3 Tiến hành:
* HĐ1: Bé vui đến trường

- Cô cùng trẻ hát bài: Lớp chúng mình

- ĐT: 
+ Các con hát bài hát gì? 
+ Khi đến lớp các con thấy như thế nào?
+ Trong lớp chúng mình có những đồ chơi gì?

* HĐ2: Đồ chơi của bé.


- Cô cho trẻ quan sát đồ chơi lắp ghép và đàm thoại: 

+ Đây là cái gì? 

+ Lắp ghép để làm gì? 

+ Lắp ghép được làm bằng gì? màu gì? 

+ Lắp ghép có những đặc điểm gì?

+ Khi chơi lắp ghép các con chơi như thế nào?

-> Đồ chơi lắp ghép có rất nhiều chi tiết dùng để ghép những thứ chúng mình muốn như nhà, ô tô…màu sắc rất phong phú và chúng được làm từ nhựa. Đồ chơi lắp ghép thường được chơi ở góc xây dựng.

- Cô đọc câu đố về quả bóng



Quả gì không phải để ăn



Mà dùng để đá để lăn để chuyền


- Đàm thoại:



+ Chúng mình nhìn xem quả bóng có đặc điểm gì?



+ Quả bóng có màu gì?



+ Quả bóng có dạng hình gì?



+ Quả bóng dùng để làm gì? (Tập thể dục, đá, chuyền, lăn..)

- Cô cho trẻ chơi tìm đồ chơi theo yêu cầu của  cô: Cô nói tên trẻ tìm chạy đến và tìm đồ chơi cô yêu cầu, cô nói đặc điểm, trẻ nói tên đồ chơi 2- 3 lần.



+ Ngoài lắp ghép, quả bóng ra trong lớp mình còn có những đồ chơi gì? 

+ Khi chơi các con chơi như thế nào?

- Cô giáo dục trẻ chơi đồ chơi giữ gìn đồ chơi cẩn thận không lém và đáp đồ chơi
* HĐ3: Bé yêu đồ chơi


- Cô cho chia trẻ làm hai tổ và trẻ sẽ nhặt những đồ chơi trong lớp và gắn lên bảng , cô cho trẻ chơi 1 – 2 lần
Đánh giá trẻ hằng ngày:

Thứ 4, ngày 24 tháng 9 năm 2025
* Hoạt động học: VĐCB “Đi trong đường hẹp” 

*Lĩnh vức: Phát triển thể chất

`1. Mục đích yêu cầu:


- Trẻ biết giữ thăng bằng khi đi trong đường hẹp 20cm.


- Trẻ đi đúng trong đường hẹp theo sự hướng dẫn của cô, mắt nhìn thẳng, không dẫm chân vào vạch. Rèn luyện khả năng khéo léo, mạnh dạn tự tin của trẻ.


- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động. 

1.Chuẩn bị:


- Đồ dùng của cô:

+ 2 Thảm làm đường hẹp ( dài 3m, rộng 20cm)



+ Nhạc bài hát: Đêm trung thu

- Đồ dùng của trẻ: Phòng tập, trang phục gọn gàng
3. Tiến hành:

* HĐ1: Đêm trung thu.


- Cô cùng trẻ hát bài: “Lớp chúng mình”.

 
- Cô trò chuyện với trẻ về bài hát: 
+  Các con vừa hát bài hát gì?
+ Lớp chúng mình có những đôg chơi gì

+ Khi đến lớp các con được làm gì?

- Cô cho trẻ đi theo đội hình vòng tròn, đi với các kiểu đi: Đi kiễng, đi khom, đi bằng gót chân, đi khom lưng, đi chạy nhanh chậm ….

* HĐ2:  Đi trong đường hẹp
* BTPTC: Cô cho trẻ tập PTC  mỗi ĐT tập 2 lần 4 nhịp 



+ ĐT hô hấp: Thổi bóng bay

                     + ĐT tay: hai tay giơ giang ngang giơ lên cao.

                     + ĐTlưng, bụng, lườn: quay người sang hai bên. 

                     + ĐT chân: nhấc cao từng chân

                     + ĐT bật: bật tại chỗ.                                                                                                                    


- ĐTNM: chân

* VĐCB:  Đi trong đường hẹp

- Cô cho trẻ xem đường hẹp và hỏi trẻ: Cô có cái gì đây? có cách nào đi qua đường hẹp này?

- Cô cho 1-2 trẻ lên thực hiện. 

- Cô giới thiệu VĐCB:  Đi trong đường hẹp.


- Cô tập lần 1 không phân tích.


- Cô tập mẫu lần 2 kết hợp với phân tích VĐ: 

+TTCB: hai tay chống hông mắt nhìn đường

+ TH: Khi có hiệu lệnh bước đi nhẹ nhàng trong đường hẹp, không đi ra ngoài...


- Cho lần lượt trẻ đi 1- 2 lần.


- Cho trẻ thi đua theo tổ .


- Cô hỏi trẻ tên VĐCB , cho 1- 2 trẻ đi.

*TCVĐ : Lộn cầu vồng


- Cô giới thiệu tên trò chơi, cách chơi, luật chơi.


- Cô cho trẻ chơi 2-  3lần.

* HĐ3:  Thư giãn cùng bạn.


- Cô cho trẻ đi nhẹ nhàng 1-  2 vòng quanh phòng tập.
Đánh giá trẻ hằng ngày:

Thứ 5, ngày 25 tháng 9 năm 2025
* Hoạt động học: Chờ đến lượt, tuân thủ nội quy của lớp
* Lĩnh vực: Phát triển TC-KNXH

1. Mục đích yêu cầu:

- Trẻ nhận biết và hiểu được  ý nghĩa của việc xếp hàng chờ đến lượt là thể hiện sự văn minh, tôn trọng người khác. 

- Trẻ có thói quen chờ đợi đến lượt mình, không chen lấn xô đẩy khi tham gia các hoạt động tập thể, rèn lyện  khả năng lắng nghe, kiên nhẫn, khả năng ứng xử văn minh

- Trẻ hứng thú tích cực tham gia hoạt động, có thái độ tích cực khi chờ đợi. (vui vẻ thoải mái khi chờ đến lượt)

2. Chuẩn bị.


- Video các bạn nhỏ xếp hàng đi rửa tay, các bạn nhỏ mua vé vào công viên, Cảnh xếp hàng chơi cầu trượt…. Cảnh đông đúc trước cửa thang máy
- Trò chơi tương tác có hình ảnh tình huống: lên xuống cầu thang, chơi cầu trượt, uống nước, rửa tay, ra khỏi lớp, trò chơi ngoài trời. Lên xe buýt, chờ thanh toán trong siêu thị, mua vé xem phim, gặp bác sĩ trong bệnh viện, đi thang máy, lối vào siêu thị, ga tàu…

- Hình mặt mếu mặt cười đủ cho trẻ 

3. Tổ chức:

* Hoạt động 1: TC Đi xe buýt

- Cô cùng trẻ hát theo nhạc bài hát “lên xe buýt” 

- ĐT: Các con đã được đi xe buýt chưa? Khi lên xe buýt các cn lên như thế nào? Khi xuống xe xuống như nào cho an toàn? Nếu không xếp hàng lên xuống xe thì sẽ làm sao? Có an toàn không?

* Hoạt động 2: Dạy trẻ biết chờ đến lượt
- Cô cho trẻ xem video xếp hàng chờ đến lượt khi lên xuống xe buýt

+ Các con thấy mọi người đang làm gì? Mọi người lên xuống xe như thế nào?

+ Tại sao mọi người phải xếp hàng khi lên xuống xe?

+ Nếu không xếp hàng chờ đến lượt thì chuyện gì xảy ra?

+ Hàng ngày ở lớp các hoạt động nào cần phải xếp hàng chờ đến lượt?

- Cô cho trẻ xem video hình ảnh các bạn nhỏ xếp hàng đi rửa tay

+ Các bạn đang làm gì đây? Các bạn đứng như thế nào?

+ Ai có nhận xét gì về các hình ảnh?

+ Lớp chúng mình trước khi đi rửa tay phải làm gì?

+ Chúng mình xếp hàng như thế nào?


- Cho trẻ xem video xếp hàng chơi đồ chơi ngoài trời và trò chuyện:



+ Hình ảnh gì đây? Ai có nhận xét gì về các bạn? 

+ Các bạn chơi đồ chơi như thế nào? Các bạn có xô đẩy nhau không?

+ Hàng ngày chơi đồ chơi ngoài trời các con đã làm gì? 

+ Tại sao phải xếp hàng chơi đến lượt? Nếu không chờ đến lượt sẽ bị làm sao?

- Cô cho trẻ xem thêm video các bạn nhỏ đi chơi công viên, sở thú.

+ Các bạn đang đi đâu nhỉ?

+ Các bạn nhỏ đang làm gì đây?

+ Chúng mình thấy các bạn xếp hàng như thế nào?

+ Các bạn có chen lấn, xô đẩy nhau để mua vé không nhỉ?

+ Ngoài ra các con cần phải xếp hàng vào những lúc nào? Khi đi khám bệnh, xếp hàng tập thể dục, xếp hàng lấy gối ngủ….

* Cô nhấn mạnh:  Khi xếp hàng không được xô đẩy, chen lấn hàng, ai đến trước đứng trước, ai đến sau thì đứng sau đó chính là chờ đến lượt. Chờ đến lượt là hành vi văn minh, lịch sự, biết tôn trọng, nhường nhịn người khác khi tham gia các hoạt động tập thể

- Cho trẻ xem 1- 2 tình huống xô đẩy chen lấn khi đi chơi, đi sieu thị để trẻ nhận xét và rút ra bài học

* Giáo dục: khi tham gia các hoạt động tập thể các con phải vui vẻ xếp hàng chờ đến lượt không được chen lấn xô đẩy… giúp chúng mình có thói quen tốt, có hành vi văn minh còn đảm bảo an toàn cho bản thân và mọi người…
* Hoạt động 3: Bé thi tài
TC1: Thử tài của bé

Đánh giá trẻ hằng ngày:

Thứ 6, ngày 26 tháng 9 năm 2025
*Hoạt động học: Dạy KNCH “Đêm trung thu”
TCAN: Nhún nhảy theo nhạc

NH: Rước đèn tháng tám
* Lĩnh vực: Phát triển thẩm mỹ
1. Mục đích - yêu cầu:

- Trẻ nhớ tên bài hát, tên tác giả, nắm được nội dung bài hát.


- Trẻ hát đúng theo cô cả bài, hát vui tươi.

- Trẻ hứng thú tích cực tham gia vào các hoạt động.

2. Chuẩn bị: 


- Đồ dùng của cô:

+ Nhạc bài hát: Vui trung thu; Rước đèn tháng tám


- Đồ dùng của trẻ: Nơ cho trẻ, ghế đủ cho trẻ
3. Hoạt động:

* Hoạt động 1: Trò chuyện cùng trẻ .

- Cô cùng trẻ chơi trò chơi ( trốn tìm)

- Cho 1-2 trẻ đi tìm các bạn trốn

- Cô cùng trẻ trò chuyện về ngày tết trung thu


+ Các con có biết sắp đến ngày gì rồi không?



+ Ngày trung thu có những hoạt động gì?


+ Chúng mình thường làm gì trong ngày Tết  trung thu?

* Hoạt động 2: Hát “ Đêm trung thu”.


- Cô giới thiệu tên bài hát “ Đêm trung thu”, tên tác giả.


- Cô hát một lần không nhạc, gợi ý nội dung giai điệu của bài hát.


- Cô hát lần 2 kết hợp với nhạc.


- Cô dạy trẻ hát từng câu đến hết bài.


- Cô bắt nhịp cho trẻ hát 1-2 lần không nhạc.


- Cho cả lớp hát 2-3 lần kết hợp với nhạc.


- Thi đua theo tổ nhóm cá nhân.


- Cô chú ý sửa sai cho trẻ


- Cô giới thiệu trò chơi: Nhún nhảy theo nhạc, giới thiệu cách chơi.


- Tổ chức cho trẻ chơi 2 – 3 lần

* Hoạt động 3: Rước đèn tháng tám
- Cô giới thiệu tên bài hát nghe “ Rước đèn tháng tám”.

- Cô hát cho trẻ nghe 1 lần, giảng nội dung bài hát: Tết trung thu rước đèn đi chơi, em rước đèn đi khắp phố phường…

- Cô hát lần hai kết hợp minh hoạ khuyến khích trẻ biểu diễn cùng cô

Đánh giá trẻ hằng ngày:

Người duyệt                                                                                                Người soạn

